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Mesdames, Messieurs, 

 

A l’instar de nombreux pays de par le monde, notre pays célèbre 

demain, lundi 1er juin 2009 et pour la quatrième année consécutive, la 

Journée mondiale du lait, instituée par l’Organisation des Nations Unies 

pour l’Alimentation et l’Agriculture (FAO). 

 

Cette journée se tient cette année, dans une conjoncture internationale 

encore défavorable comme en 2008, marquée par la flambée 

généralisée des prix, des denrées alimentaires en général et ceux du lait 

et produits laitiers en particulier. La crise du lait en poudre semble 

confirmer les tendances amorcées depuis 2007, plaçant les pays 

importateurs de lait comme le Mali en mauvaise posture quant à la 

satisfaction des besoins de consommation des populations.   

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Selon les nutritionnistes, le lait est un aliment complet. Il contient 

plusieurs minéraux et vitamines essentiels au maintien de la bonne 

santé. Sa composition et ses caractéristiques physico-chimiques varient 

sensiblement selon les espèces animales, les races et la saison.  

 
La production mondiale de lait estimée à environ 650 milliards de tonnes 

est inégalement répartie et inégalement consommée dans les différentes 

régions du globe. Pendant que la consommation moyenne de lait  

approche les 200 litres par personne par an dans plusieurs pays du 

Nord, cette consommation descend en dessous de 10 litres par 

personne et par an chez certains groupes ethniques dans les régions du 

Sud. 

 
Mesdames, Messieurs, 

 
Bien que le Mali soit un des plus grands pays d’élevage de la sous 

région, il importe encore pour plus de 15 milliards de F CFA de lait et 

produits laitiers pour couvrir les besoins de sa population. 

 
 

 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Esp%C3%A8ce
http://fr.wikipedia.org/wiki/Race


 3 

Le potentiel laitier du Mali estimé à 1,7 milliard de litres en 2008, avec un 

disponible exploitable de 500 000 000 litres, est insuffisamment collecté 

et transformé et le niveau de la consommation laitière demeure toujours 

faible. La production est très variable selon les systèmes d’élevage et 

selon la disponibilité saisonnière des ressources alimentaires. 

La consommation moyenne de lait au Mali est d’environ 12 litres par 

habitant et par an alors  que la norme, selon la FAO, est de 62 litres.  

 
Mesdames, Messieurs, 

 

Face à la problématique de la crise laitière, le Gouvernement du Mali à 

travers mon Département a élaboré et adopté en novembre 2008 la 

Stratégie de valorisation du lait cru local au Mali dont la mise en 

œuvre a commencé cette année. Elle vise à maximiser la collecte et la 

transformation du lait cru local disponible. 

La réussite de cette stratégie repose en bonne partie sur la disponibilité 

et le ferme engagement des acteurs de la filière lait.  

 

Mesdames, Messieurs, 

 
Je voudrais saluer ici l’engagement des professionnels des filières de 

l’élevage à s’approprier à compter de cette édition, de l’organisation de 

la journée mondiale du lait. Ainsi, l’organisation de cette 4ème  édition qui 

sera à leur actif prévoit, en plus des expositions de produits laitiers et 

d’aliments du bétail, des conférences débats sur trois thèmes à savoir : 

 

- le foncier rural et la production laitière ;  

- le rôle de l’amélioration génétique dans la production laitière ; 

- le point de la mise en œuvre de la stratégie de valorisation du lait 

cru local. 

Les animateurs de la journée lait, mettront j’en suis sûre,  à la disposition 

des professionnels, toutes les informations utiles, leur permettant de 

mieux comprendre les problèmes spécifiques liées à la production 

laitière. 
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Mesdames, Messieurs, 

 

Tout en réaffirmant l’engagement du Ministère de l’Elevage et de la 

Pêche à œuvrer pour la promotion de la filière lait au Mali, je souhaite à 

toutes et à tous bonne célébration de la journée mondiale du lait.  

 

Je vous remercie. 

  

 


